



trgovačko društvo za gospodarenje otpadom d.o.o.

[www.ekoplus.hr](http://www.ekoplus.hr)

**EKOPLUS d.o.o. Rijeka**  
**51000 RIJEKA**  
**Ciottina 17 b/l**

**GODIŠNJE IZVJEŠĆE UPRAVE O STANJU  
DRUŠTVA ZA 2016. GODINU**

**RIJEKA, ožujak 2017. god.**

Sukladno članku 40. Društvenog ugovora TD EKOPLUS d.o.o. Rijeka i članka 431. b Zakona o trgovačkim društvima, Predsjednik Uprave TD EKOPLUS d.o.o. Rijeka podnosi sljedeće

## **GODIŠNJE IZVJEŠĆE UPRAVE O STANJU DRUŠTVA ZA 2016. GODINU**

### **1. OSNOVNI PODACI O DRUŠTVU**

Društveni ugovor o osnivanju EKOPLUS-a, društva s ograničenom odgovornošću za gospodarenje otpadom, zaključen je dana 29. lipnja 2000. godine. Trgovački sud u Rijeci je dana 22. veljače 2001. godine u Sudski registar upisao osnivanje Društva s temeljnim kapitalom od 1.000.000 kuna.

U prosincu 2006. godine u vlasničku strukturu TD Ekoplus ulazi novi član Društva Općina Viškovo, unosom zemljišta u vrijednosti 3.725.000,00 kuna.

Stanje upisanog temeljnog kapitala na dan 31.12.2016. godine iznosi 52.457.500 kuna, od čega je:

- u novcu uplaćen iznos 48.732.500,00 kuna i
- u nekretninama u vrijednosti 3.725.000,00 kuna.

#### **Poslovni udjeli članova Društva iznose:**

- Primorsko-goranska županija	48,72 %
- Grad Rijeka	41,10 %
- Općina Viškovo	8,00 %
- KD Čistoća	2,18 %

#### **Predmet poslovanja Društva:**

Reciklaža

Proizvodnja plina, distribucija plinovitih goriva distribucijskom mrežom

Opskrba parom i toplom vodom

74.40 Promidžba (reklama i propaganda)

\* Kupnja i prodaja robe i trgovačko posredovanje na domaćem i inozemnom tržištu

\* Proizvodnja električne energije

\* Trgovina na veliko metalnim i nemetalnim ostacima i otpacima i materijalom za reciklažu

\* Istraživanje i razvoj sustava gospodarenja otpadom

\* Održavanje seminara iz područja gospodarenja otpadom

\* Odlaganje komunalnog otpada: obrađivanje i trajno odlaganje komunalnog otpada na odlagališta komunalnog otpada te saniranje i zatvaranje odlagališta, na temelju posebnih propisa

\* Zbrinjavanje otpada

\* Oporaba otpada

\* Gospodarenje posebnim kategorijama otpada

\* Skladištenje otpada

\* Prijevoz otpada

**Organi Društva su:**

**Skupština, Nadzorni odbor i Uprava Društva.**

Zakon o trgovačkim društvima utvrđuje razdoblja i rokove izvješćivanja, tako da za financijska izvješća podržava godišnje izvješćivanje kao osnovno i u skladu s rokovima iz Zakona o računovodstvu, Zakona o registru godišnjih financijskih izvješća i Zakona o reviziji. Za financijsko izvješćivanje za razdoblja u tijeku godine trgovačka društva donose internu odluku, tako da Ekoplus dva puta godišnje izvještava Nadzorni odbor, a kvartalna izvješća dostavlja Županiji.

Prema Zakonu o računovodstvu EKOPLUS d.o.o. spada u male poduzetnike.

Temeljem Zakona o Registru godišnjih financijskih izvještaja i Pravilnika o registru godišnjih financijskih izvještaja Ekoplus je obvezan do 30. travnja 2017. godine Financijskoj agenciji (FINA-i) predati svoje financijske izvještaje – Obrazac GFI-POD – godišnji financijski izvještaj za 2016. godinu.

Temeljem Zakona o porezu na dobit i Pravilnika o porezu na dobit, Ekoplus d.o.o je obvezan do 30. travnja 2017. godine Poreznoj upravi predati:

- Prijavu poreza na dobit za 2016. godinu (obrazac PD s pripadajućim priložima),
- Bilancu i
- Račun dobiti i gubitka.

Temeljem Zakona o trgovačkim društvima Ekoplus je u obvezi do 30. lipnja 2017. godine FINA-i predati Odluku Skupštine Društva o utvrđivanju godišnjeg financijskog izvještaja za 2016. godinu.

Prijava poreza na dobit, obrasci GFI-POD, Bilanca i Račun dobiti i gubitka za 2016. godinu sastavni su dio ovog Izvješća.

Na dan 31.12.2016. godine EKOPLUS d.o.o. zapošljava 25 zaposlenika.

• ukupni kapital iznosi	<b>62.555.711 kuna</b> od čega:
- uplaćeni i upisani temeljni kapital iznosi	52.457.500 kuna,
- kapitalne rezerve iznose	13.162.314 kuna,
- zadržana dobit iznosi	843 kuna,
• ukupna aktiva i pasiva u bilanci iznosi	325.089.868 kuna,
• ukupan prihod iznosi	4.223.621 kuna,
• ukupni rashodi iznose	7.288.567 kuna,
• gubitak prije oporezivanja iznosi	3.064.946 kuna,
• porez na dobit iznosi	0 kuna,
• gubitak financijske godine iznosi	3.064.946 kuna.

## **2. OBAVLJENO U 2016. GODINI**

U 2016. godini Ekoplus je djelovao na područjima rada definiranim u planskim dokumentima i to: dovršetku izgradnje i stavljanja u funkciju ŽCGO „Marišćina“, praćenju realizacije projekta izgradnje ceste D 427, pripremi i izgradnji pretovarnih stanica, završetku imovinsko-pravne pripreme građevinskog zemljišta na Marišćini, organizacijskom ustrojstvu Društva, korištenju usluge tehničke pomoći za jačanje kapaciteta za upravljanje Centrom, uređenju financijskih odnosa između subjekata u

Sustavu, plasmanu goriva iz otpada (SRF-a), uspostavi informatičkog sustava za upravljanje u postupku gospodarenja otpadom te komunikaciji s javnošću.

## **2.1. Dovršetak izgradnje i stavljanje u funkciju ŽCGO Marišćina**

U protekloj godini nisu se izvodili radovi, obzirom da su prema izvješćima nadzora radovi dovršeni pa su preostale obveze Izvođača za otklanjanjem utvrđenih nedostataka, usklađenja izvedenih radova sa zahtjevima ugovora te prikupljanje dokumentacije o kvaliteti izvedenih radova, atesta i priručnika te kompletiranju obimne projektne dokumentacije za tehničke preglede. U ožujku 2016. godine obustavljeno je preuzimanje miješanog komunalnog otpada koji su za potrebe probnog rada od kolovoza 2015. godine na Marišćinu dovozila komunalna društva „Čistoća“ Rijeka i u manjem dijelu „Murvica“ Crikvenica. Time je završio probni rad Centra predviđen građevinskim dozvolama te Ugovorom o građenju. Isto je utvrđeno pisanom izjavom Izvođača radova potvrđenom od strane Nadzornog inženjera. Temeljem navedenog stečeni su svi uvjeti za postavljanje zahtjeva za ishođenje uporabnih dozvola početkom ožujka. Tehnički pregledi obavljeni su sredinom travnja, a na njima su utvrđeni određeni tehnički nedostaci koje je naknadno Izvođač otklonio. Međutim, zbog poznatih teškoća sa dovršetkom postupaka izvlaštenja i nemogućnošću ispunjenja zakonskih uvjeta za formiranje građevinske čestice, uporabne dozvole nisu mogle biti izdane. S tim u svezi, po napatku nadležnog Ministarstva pristupilo se izradi i provedbi traženih geodetskih elaborata izdvajanja čestice trafostanice i urisa iste, pa je s danom 21.10.2016. godine izdana trajna uporabna dozvola za Fazu 0-2 (glavna trafostanica Centra), a nakon toga i privremene uporabne dozvole svih ostalih sadržaja (Faza1, Faza 2 i Faza 3) dana 08.12.2016. god. sa zakonskim rokom trajanja 90 dana. Istovremeno su obavljene sve pripremne radnje za ishođenje dozvole za gospodarenje otpadom pred nadležnim županijskim Odjelom. Izrađen je potrebnii Elaborat u kojemu se utvrđuju uvjeti i načini gospodarenja otpadom na lokaciji Centra te vrste otpada koje se zaprimaju, kao i mjere za obradu istog u okvirima tehnoloških mogućnosti Centra, što je osnov temeljem kojeg će se uz ostalu prateću dokumentaciju izdati tražena dozvola. Odmah po stjecanju uvjeta predan je zahtjev za dozvolu koja je izdana početkom siječnja 2017. godine.

## **2.2. Praćenje realizacije projekta izgradnje ceste D 427**

Ekoplus u svojstvu zainteresirane strane aktivno je pratio odvijanje radova na izgradnji ceste D 427 i u protekloj godini sudjelujući na operativnim sastancima na gradilištu. Gradilište je i tijekom prošle godine imalo brojne poteškoće, od nedovoljne ekipiranosti Izvođača, nerješениh imovinsko-pravnih odnosa na trasi, brojnih instalacija koje treba preložiti do potrebnih izmjena i dopuna projektne dokumentacije tijekom izvođenja radova. U proteklom periodu radovi su intenzivirani na završnom dijelu trase odnosno trećoj etapi gdje je nakon paralelnog puta kojim se dulje vremena odvijao promet, izgrađen privremeni priključak na novosagrađeni dio ceste prema odvojkju za Studenu.

Radovi i dalje kasne u odnosu na odobrene operativne planove te je rok konačnog dovršetka radova neizvjesan, međutim za naglasiti je kako su minimalni tehnički preduvjeti za prometni pristup ŽCGO Marišćini ispunjeni uz velike napore Društva s upravom Hrvatskih cesta.

### **2.3. Priprema i izgradnja pretovarnih stanica**

Na redovnim mjesečnim sastancima Radne grupe za pripremu izgradnje PS Ekoplus je koordinirao aktivnosti i u 2016. godini koje su rezultirale po lokalitetima kako slijedi:

Kao prva od pet planiranih u Županiji izgrađena je PS Cres, a sredinom drugog kvartala 2016. godine nakon otklanjanja određenih nedostataka ishođena je i uporabna dozvola, tako da je ova pretovarna stanica spremna za uključivanje u sustav kada ŽCGO Marišćina uspostavi svoju punu funkciju.

Za PS Krk u potpunosti je završen postupak pripreme njene izgradnje, ranije su riješeni imovinsko-pravni odnosi, izrađena je sva projektno-tehnička dokumentacija te ishođena građevinska dozvola. Značajan dio vremena utrošen je na usklađenje natječajne dokumentacije sa stručnim službama FZOEU, nakon čega će se provesti natječajni postupak za ustupanje radova i nadzora nad izgradnjom. Raspis natječaja očekuje se tijekom travnja 2017. godine.

PS Rab dulje vrijeme opterećuje problematika razrješenja imovinsko-pravnih odnosa, najprije u odnosu između JLS i njihovih komunalnih društava na otoku, a potom s DUUDI. Pitanje prava građenja s DUUDI još uvijek nije riješeno. Obzirom da je sva potrebna dokumentacija izrađena, predstoji ishođenje građevinske dozvole nakon čega bi se proveo natječajni postupak i započela izgradnja.

Izgradnja PS Novi Vinodolski je dovršena u ugovorenom roku tijekom 2016. godine te je ishođena uporabna dozvola koja omogućuje početak rada i uključenje u integralni sustav. Obzirom na stanje zapunjenosti postojećeg odlagalište Duplja, za očekivati je kako će ova pretovarna stanica biti prva u funkciji.

Aktivnosti u postupku pripreme izgradnje PS Delnice obustavljene su još početkom 2016. godine zbog izmjena stava FZOEU u pogledu sufinanciranja svih potrebnih radova. Obzirom na ishođene dozvole, radovi na izgradnji potrebne infrastrukture mogu započeti čim bude postignut dogovor te s tim u vezi osigurana potrebna financijska sredstva.

### **2.4. Završetak imovinsko-pravne pripreme građevinskog zemljišta na Marišćini**

Postupak rješavanja imovinskopravnih odnosa za izgradnju ŽCGO „Marišćina“ koji je Ekoplus pokrenuo davne 2004. godine, zbog poznatih razloga nije u potpunosti dovršen. Nakon otkupa velikog dijela zemljišta od privatnih vlasnika, rješavanja javnoga dobra i vlasništva Općine Viškovo te onoga u vlasništvu RH, preostalo je sedam postupaka izvlaštenja koje nadležne službe i tijela niti nakon više od 10 godina nisu dovršila. Postupci još uvijek traju zbog utvrđivanja visine naknade, uložene su brojne žalbe, ponovljena su vještačenja, a trenutno se nalaze u ponovljenim prvostupanjskim ili drugostupanjskim postupcima. Iz tog razloga nije bilo moguće oformiti objedinjenu građevinsku česticu te ucrtati izgrađene objekte. Takvo restriktivno tumačenje propisa od strane nadležnog Ministarstva i Državne geodetske uprave (DGU) uzrokovalo je veliki zastoj koji je značajno prolongirao početak rada Centra.

Sa strane Ekoplusa pokrenute su obimne aktivnosti na iznalaženju rješenja pa je inicijalno održano više sastanaka s vodećim osobama nadležnih tijela i osnivača Društva. Tako je pisanim putem zatražena pomoć i postupanje od nadležnog Ministarstva graditeljstva te Ministarstva zaštite okoliša, Ministarstva pravosuđa, Ministarstva regionalnog razvoja, Ureda državne uprave u županiji te Fonda za zaštitu okoliša i Državne geodetske uprave, a potom i Predsjedniku vlade RH.

Predstavnici MGIPU ponudili su rješenje kojim bi se ishodile privremene uporabne dozvole po tada važećem Zakonu o gradnji za Fazu 1 (kompletna infrastruktura i svi objekti osim MBO), Fazu 2 (objekt MBO) i Fazu 3 (odlagališta) ŽCGOM, kao najvažniji preduvjet za početak rada ŽCGOM, dok se zakonskim izmjenama ne riješi trajno ovo pitanje. Vezano za dogovorene aktivnosti na privremenom rješenju, izrađena su i provedena dva geodetska elaborata te intenzivirane aktivnosti u suradnji s HEP-om na ishođenju uprabe dozvole za instalacije HEP-a. Na taj način stvoreni su uvjeti za izdavanje privremenih uporabnih dozvola s rokom važenja 3 mjeseca u prosincu 2016. godine te pretpostavke za ishođenje uporabnih dozvola bez roka važenja.

## **2.5. Organizacijsko ustrojstvo Ekoplusa**

Obzirom na stanje radova odnosno nemogućnost početka redovnog rada Društva i stvaranja prihoda, tijekom prošle godine nije bilo novog zapošljavanja, pa je Ekoplus kroz 2016. godinu djelovao s ukupno 25 djelatnika. Od strane rukovodstva RJ Marišćina u prvom kvartalu inicirana je rasprava o potrebi izmjene i dopune organizacijske sheme, koji prijedlog je u travnju usvojio Nadzorni odbor pa je učinjena i adekvatna izmjena i dopuna Pravilnika o radu.

Krajem 2016. godine izvršene su sve predradnje kako bi se Uprava Društva i zajednički poslovi preselili s lokacije Ciottina 17b, Rijeka u upravnu zgradu na Marišćini.

## **2.6. Korištenje usluge tehničke pomoći za jačanje kapaciteta za upravljanje Centrom**

Krajem 2015. godine nakon provedenog javnog natječaja, sklopljen je ugovor sa odabranom konzultantskom tvrtkom za pružanje tehničke pomoći za jačanje kapaciteta korisnika za upravljanje ŽCGO Marišćina. Financiranje je ugovoreno 85 % iz Kohezijskog fonda EU te 15 % iz nacionalnih sredstava. Predmet ugovora je ovladavanje projektom, konstrukcijom, proizvodnjom, planiranjem i korištenjem plina iz bioreaktorskog deponija; korištenje MBO postrojenja u nedostatku sadržaja za privremeno skladištenje SRF-a te regulativa i način izvještavanja u slučaju tehničko-tehnoloških incidenata na instalacijama UPOV-a.

Do kraja 2016. godine Konzultanti su obavili pregled i analizu postojeće dokumentacije postrojenja u ŽCGO Marišćina te izvršili pripremu planova, elaborata i potrebne dokumentacije sukladno zakonskim zahtjevima, izrađeni su priručnik o zbrinjavanju svih vrsta otpada, operativni plan mjera za slučaj izvanrednog i iznenadnog onečišćenja voda, dokumentacija i obrasci za izvještavanje o posebnim incidentnim događajima prema nadležnim institucijama za UPOV te elaborat za poslove potreba Registra onečišćenja okoliša. Izrađivani su i ostali materijali sukladno odredbama Ugovora, a održane su i radionice s djelatnicima na Centru. Svi ugovoreni radovi su uspješno obavljani prije konca godine.

## **2.7. Uređenje financijskih odnosa između subjekata u Sustavu**

U pripremi za početak rada Centra i stvaranje uvjeta za vlastito financiranje, tijekom godine obavljene su pripreme za uspostavu komercijalnih odnosa s budućim korisnicima usluge zbrinjavanja otpada u okviru ŽCGO Marišćina te je izrađen prijedlog ugovora o odvozu i zbrinjavanju komunalnog i ostalog neopasnog otpada te

dostavljen korisnicima na razmatranje. Pod korisnicima se podrazumjevaju operateri pretovarnih stanica – komunalna društva (KD) na Cresu, Krku, Rabu, u Novom Vinodolskom i Delnicama, kao i KD „Čistoća“ Rijeka te „Komunalac“ Jurdani koji će otpad dovoziti direktno u Centar. Ostalim komunalnim društvima s područja PGŽ dostavljeni su cjenici i uvjeti radi njihove informacije i potrebe prilikom sklapanja ugovora s operaterima pretovarnih stanica. U prosincu 2016. godine održan je završni sastanak na kojem su s predstavnicima komunalnih društava usaglašene sve pojedinosti ugovora koji će se sklapati.

## **2.8. Plasman goriva iz otpada (SRF-a)**

Nadležne institucije na nivou države i dalje nisu pokrenule aktivnosti za rješenje ovog izuzetno važnog pitanja za uspješno poslovanje centara za gospodarenje otpadom, stoga su nastavljeni razgovori s potencijalnim korisnicima. Proveden je natječajni postupak za kupoprodaju SRF-a na kojem je najpovoljniju ponudu dostavila tvrtka cementare Koromačno u vlasništvu koncerna Holcim s kojom je potpisan ugovor o preuzimanju i zbrinjavanju istoga u studenom 2016. godine.

## **2.9. Uspostava informatičkog sustava za upravljanje u postupku gospodarenja otpadom**

Uvođenje cjelovitog informatičkog sustava gospodarenja otpadom u ŽCGO Mariščina nužnost je koja se nametnula pred Ekoplus kao krovnog subjekta u županijskom sustavu gospodarenja otpadom. Sukladno propisima pristupilo se implemetaciji programskog rješenja koje obuhvaća kompletnu evidenciju materijalnog toka otpada (zapisnike, prateće listove, očevidnike, evidencije i sl.); a nadograđen s financijskim modulom predstavlja zaokruženi „Waste management“ sustav. Ovo rješenje omogućuje povezivanje elemenata sustava i razmjenu podataka s pretovarnim stanicama, mosnim vagama, SCADA sustavom instaliranom u Centru, sustavom upravljanja zaštitom okoliša sukladno zahtjevima ISO, GPS praćenjem vozila, odnosno praćenje i kontrolu kompletne dokumentacije vezane uz gospodarenje otpadom i zaštitu okoliša.

Tijekom prvog polugodišta izvršene su sve pripreme i proveden je postupak javne nabave bagatelne vrijednosti za usluge najma i implementaciju aplikativnog rješenja za gospodarenje otpadom. Prethodno je izrađen Projektni zadatak u kojem su definirani zahtjevi za funkcionalnost aplikativnog rješenja. S odabranim ponuditeljem sklopljen je ugovor, a do kraja godine su obavljene sve pripremne radnje kako bi istovremeno s početkom rada Centra informatički sustav za gospodarenje otpadom bio u punoj funkciji. Sustav je u potpunosti implemetiran na vrijeme te je obavljena obuka djelatnika koji će koristiti isti.

## **2.10. Komunikacija s javnošću**

U prošloj godini napravljen je iskorak na planu razvidnosti Projekta instaliranjem nove mrežne, internetske stranice Ekoplusa i Mariščine, a u skladu s uputama Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU o informiranju i vidljivosti projekata za korisnike sredstava iz EU fondova. Od važnijih događanja vrijedno je istaknuti organizaciju posjete resornog ministra, kao i sjednice komunalnog gospodarstva i strukovne skupine gospodarenja otpadom i zaštite okoliša. Intenzivna medijska aktivnost provedena je i glede provođenja tehničkog pregleda Centra kao i rezultatima i

njegovom završetku. U drugom kvartalu održana je tematska sjednica županijske skupštine o aktualnom stanju izgradnje ŽCGO Marišćina, uoči koje je organiziran obilazak Centra za njene članove.

Na mrežnim stranicama redovito se objavljuju sve informacije o sjednicama Organa Društva i aktivnostima na projektu.

### **3. AKTIVNOSTI EKOPLUSA U 2017. GODINI**

Sukladno usvojenim planskim dokumentima od strane Organa Društva, Ekoplus će u 2017. godini djelovati na planu:

- uspostave funkcije ŽCGO Marišćina,
- praćenju aktivnosti na izgradnji ceste D 427,
- izgradnje i uključivanju u Sustav pretovarnih stanica,
- završetku imovinsko-pravne pripreme zemljišta i ishođenju trajnih dozvola,
- organizacionog ustrojstva i kadrovske popune Ekoplusa,
- uređenju komercijalno-financijskih odnosa između subjekata u Sustavu,
- plasmanu SRF-a (RDF-a),
- uspostavi informatičkog sustava za upravljanje gospodarenjem otpadom,
- komunikaciji s javnošću te
- nadogradnji i razvoju integralnog sustava gospodarenja otpadom u PGŽ.

### **4. DALJNI RAZVOJ DRUŠTVA**

Uspostava pune funkcije ŽCGO Marišćina temeljni je zadatak Ekoplusa u 2017. godini. U veljači 2017. godine izvršena je primopredaja između FZOIE i Ekoplusa, čime je otvoren put za početak redovnog rada Centra. Nakon rješavanja privremenih uporabnih dozvola bez faktičkog roka trajanja te izdavanja dozvole za gospodarenje otpadom, započelo je prihvaćanje miješanog komunalnog otpada na obradu koji u prvom navratu doprema KD Čistoća Rijeka. Istovremeno je napravljena prva probna vožnja s pretovarne stanice Novi Vinodolski, pa je time ŽCGO Marišćina stvarno postala krovni subjekt na području gospodarenja otpadom u Županiji.

U toj ulozi Ekoplus je zadužen za organizaciju, implementaciju i funkcioniranje cjelovitog Sustava te će zajedno sa ostalim subjektima u postupku gospodarenja otpadom nadograđivati i razvijati integralni sustav gospodarenja otpadom u Županiji. U tom kontekstu važno je napomenuti razmatranje i prijedlog adekvatnih rješenja za neka vitalna pitanja kao što su korištenje SRF-a kao jednog od inputa u nekom energetske postrojenju za proizvodnju toplinske energije na području Grada Rijeke i zbrinjavanje mulja iz UPOV-a. Istovremeno će se pratiti najavljene dopune i promjene u zakonskoj regulativi koje će se u daljnjem radu morati uvažiti.

Uređenje svih financijsko-komercijalnih odnosa između subjekata u sustavu mora se obaviti do trenutka pokretanja pune proizvodnje u planiranim kapacitetima, kao i uspostava novog organizacionog ustrojstva Tvrtke. Istovremeno je potrebno razriješiti sve odnose s FZOIE, Izvođačem radova i Nadzorom u postupcima otklanjanja nedostataka u garantnom periodu te utvrditi potrebnu proceduru kako postupanje po eventualnim kvarovima te postupci održavanja ne bi utjecali na redovan rad postrojenja, a potencijalni zastoji da se svedu u uobičajene okvire.



U narednom periodu Ekoplus će se dodatno fokusirati na planu integriranja primarnog dijela sustava gospodarenja otpadom u PGŽ. Od planiranih pet pretovarnih stanica realno je očekivati kako će se uskoro njih četiri (Novi Vinodolski, Cres, Krk, Rab) staviti u funkciju, a dužnu pažnju posvetit će se izgradnji PS Delnice. Ovaj segment djelovanja Ekoplusa nalaže uspostavu vrlo preciznog sustava transportne povezanosti Centra i pretovarnih stanica posebno respektirajući specifičnost dovoza otpada s otoka čime će se osigurati nazivni kapacitet Centra, ali i adekvatan prihod koji mora pokriti kompletnu rashodovnu stranu.

Praćenje izgradnje ceste D 427 sastavni je dio aktivnosti Ekoplusa i nadalje, nažalost bez mogućnosti utjecaja na dinamiku tj. skraćenje roka gotovosti, tako da će u početnom razdoblju rada Centra vozila koja dolaze na Marišćinu morati koristiti alternativne pravce definirane ranije izrađenom dokumentacijom.

Početni period rada ŽCGO Marišćina i uhodavanje Sustava u cjelini tražiti će adekvatnu promociju u javnosti ovog projekta iznimno značajnog za PGŽ, pa će pravodobno i kvalitetno informiranje svekolike javnosti presudno utjecati na njegovo prihvaćanje, kao i na ponašanje svih dionika u novom sustavu postupanja s otpadom.

## **5. RIZICI POSLOVANJA**

Početak rada ŽCGO Marišćina i dobivanje trajne dozvole za gospodarenje otpadom prvi su preduvjeti za početak ostvarivanja prihoda iz vlastitog poslovanja.

Prilikom primopredaje radova između Izvođača radova i Fonda kao Naručitelja, Nadzor (Inženjer) je izdao Certifikat o preuzimanju dana 20.10.2016. godine te pritom utvrdio određene nedostatke, a rok za otklanjanje istih je 6 mjeseci od primopredaje ili najkasnije do travnja 2017. godine.

Posebne napore treba posvetiti zatvaranju financijske konstrukcije za izgradnju PS Delnice zbog mogućih konsekvenci.

Rizik u financijskom poslovanju mogao bi biti u neispunjavanju obveza sufinanciranja redovnog poslovanja od strane suvlasnika kao drugog izvora financiranja dosadašnjih aktivnosti Ekoplusa.

Uspostava redovnog rada podrazumjeva i proizvodnju kvalitetnog završnog proizvoda – goriva iz otpada. Potpisani kupoprodajni ugovor sa cementarom Koromačno vrlo decidirano stavlja u prvi prioritet održavanje osnovnih parametara koje mogu ugroziti eventualne oscilacije u procesu mehaničke, a pogotovu biološke obrade otpada. Tijekom probnog rada postignuta je ugovorom utvrđena kvaliteta goriva iz otpada.

## 6. ZAKLJUČAK

- 6.1. Uslijed dugog vremenskog perioda od probnog rada (godinu dana) uglavnom zbog rješavanja imovinsko-pravnih problema, otklanjanja nedostataka i neredovitog sufinanciranja od strane suvlasnika društvo je godinu 2016-tu završilo s poslovnim minusom.
- 6.2. Prema važećim propisima koji reguliraju građenje i katastar, prije ishođenja uporabne dozvole potrebno je objediniti svo zemljište unutar granice zahvata tj. spojiti sve katastarske čestice u jednu k.č. tj. građevinsku česticu te napraviti geodetski elaborat za uris izgrađenih objekata. Da bi se to moglo napraviti, preduvjet je da sve čestice budu jednake kategorije vlasništva, što još uvijek nije slučaj. Iz toga razloga ishođene su privremene uporabne dozvole.
- 6.3. Unatoč uložnim naporima Ekoplusa nije se uspjela održati planirana dinamika odvijanja postupka pripreme izgradnje pretovarnih stanica tako da će u idućoj godini biti ostvarena funkcija samo četiri PS,a dodatan angažman tražiti će realizacija izgradnje PS Delnice.
- 6.4. Uspostavljeni su temeljni principi za novo organizaciono ustrojstvo Ekoplusa i informatizaciju cjelokupnog poslovanja.
- 6.5. Na planu odnosa sa javnošću izvršeni su bitni pomaci i ostvarena zavidna kvaliteta.

**Predsjednik Uprave**

**Josip Dedić, dipl.ing.str.**